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KONU: FİRMALAR ADINA YAPILAN ELEKTRONİK TEBLİĞİN TAKİBİ HUSUSU.

Elektronik  Tebligat  (E-Tebligat); tebligatı  yapan  birim tarafından  düzenlenen  ve  Vergi  Usul  Kanun
hükümlerine göre tebliği gereken belgelerin E-Tebligat sistemi ile mükelleflerin elektronik adreslerine
tebliğ edilmesidir. 

Bu tebliğ fiziki ortamda yapılan tebligat ile aynı sonucu doğurmaktadır.

Elektronik  tebligat  sistemini  kullanmak  zorunda  olan  gelir  ve  kurumlar  vergisi  mükelleflerinin,  E-
Tebligat  başvurusunu gerçek kişiler  için  GİB İnteraktif  Vergi  Dairesi  (https://ivd.gib.gov.tr/ sistemi
üzerinden veya bağlı bulunduğu vergi dairelerine kendileri ya da elektronik tebligat sistemi ile ilgili
işlemleri  yapmaya  yönelik  özel  yetki  içeren  noterde  verilmiş  vekâletnameyle  yetkili  kılınan  kişiler
aracılığıyla yapabileceklerdir.

Şirketler ve diğer tüzel kişiler için ise, kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine
kanuni temsilcileri veya elektronik tebligat sistemi ile ilgili işlemleri yapmaya yönelik özel yetki içeren
noterde verilmiş vekâletnameyle yetkili kılınan kişiler aracılığıyla yapmaları gerekmektedir.

Elektronik tebligat sistemine internet vergi dairesi kullanıcı kodu, parola ve şifresine sahip olan gerçek 
ve tüzel kişiler şifreleriyle elektronik tebligat adreslerine ulaşmaları mümkün bulunmaktadır.

Elektronik  tebligat  gönderimi  yapıldığında  bilgilendirme  amacıyla,  vergi  mükelleflerin  e-tebligat
başvurusu sırasında ya da daha sonra beyan ettikleri cep telefon numaralarına SMS ya da e-posta
adreslerine bildirim mesajları gönderilebilmektedir.

Tebligata  ilişkin  bilgilendirmelerin  herhangi  bir  nedenle  yapılamamış  veya  geç  yapılmış  olması,
tebligatın geçerliliğini, ilgili mevzuat hükümlerine göre etkilememektedir. Bu nedenle elektronik tebligat
adresinin mükellef tarafından takibi önemlidir.

E-Tebligat  sistemi  ile  gönderilen  belgeler,  mükellefin  elektronik  ortamdaki  adresine
ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda tebliğ edilmiş sayılmaktadır.

Bu nedenle firmaların  belirli  zamanlarda https://ivd.gib.gov.tr/ adresinden E-Tebligat  sistemine giriş
yaparak okunan, okunmamış tebligatlar ile otomatik okunan tebligatlar menülerinden kendilerine tebliğ
edilen belgeyi görüntüleyebilme imkanı bulunmaktadır.

Otomatik  okunan  tebligatlar  menüsünde;  gerçek  veya  tüzel  kişiler  adına  gönderilmiş  bulunan
tebligatlar, kanuni temsilciler ya da yetkilendirilmiş kişiler tarafından okunmamış olsa bile gönderilme
tarihi 5 günü geçmiş ve kanunen tebliğ edilmiş sayılan tebligatlar yer almaktadır.

BU BİLGİLERE GÖRE FİRMALARDA E-TEBLİGATLARI TAKİP EDECEK KİŞİNİN GÖREVLENDİRİLMESİ
GEREKİR.  HERHANGİ  BİR  E-TEBLİGAT  TAKİPTEN  KAÇARSA  CEVAP  VERİLMEMİŞ  DURUMA
DÜŞEBİLİRSİNİZ. KONUSUNA GÖRE CEVAP SÜRESİ GEÇİNCE CEZA GELMESİ SÖZ KONUSUDUR.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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